

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 28 de Octubre de 1957 Año VIII - Núm. 507 - UNA PESETA

## Su Santidad el Papa exhorta una vez más a los pueblos a la paz y concordia fraternal

### "Quiénes tienen en sus manos los destinos de las naciones piensen que ésto les incumbe como deber gravísimo"

### Inauguración de una nueva y potente emisora de Radio Vaticano regalada por los católicos de todo el Mundo al Padre Santo

Santa María di Galera (Italia).— Su Santidad el Papa, Pío XII, se ha desplazado desde Castelgandolfo para proceder a la inauguración de la nueva y potente emisora de la Radio Vaticano, que cuenta con veintidós antenas gigantes.

A las diez y media de la mañana, S. S. puso en funcionamiento la nueva emisora.

Este desplazamiento de Su Santidad ha sido el primero que realiza desde la ciudad del Vaticano, Castelgandolfo o Roma desde 1870 en que los "bersagliers" italianos pusieron fin al poder temporal de los Pontífices.

La emisora ha costado el equivalente a 2.400.000 de dólares y esta suma ha sido recaudada entre los católicos de todo el Mundo como regalo personal a Su Santidad.

Con este motivo, el Padre Santo se ha dignado dirigir un mensaje a todos los católicos con un llamamiento para que la paz reine entre los hombres y la Religión vuelva a todo el Mundo. La nueva emisora tiene sus instalaciones a unos diez y ocho kilómetros de Roma, en unas colinas donde son más favorables las condiciones atmosféricas para la transmisión.—Efe.

#### MENSAJE DEL PAPA

Santa María di Galera.— Con motivo de la inauguración de la nueva emisora de la Radio Vaticana, S. S. el Papa, Pío XII, pronunció un discurso en el que entre otras cosas, dijo:

"Atended, pueblos distantes

### Jordania cierra su frontera con Siria al elemento civil

### Una influyente revista tunecina sugiere a los rebeldes argelinos que formen un Gobierno

Amman.— Jordania ha cerrado esta noche el paso de la frontera con Siria al elemento civil, desde el amanecer hasta el alba, hasta nueva orden.

Un portavoz oficial dice que esta medida obedece a razones de seguridad. Efe.

#### FIDE A LOS REBELDES ARGELINOS QUE FORMEN GOBIERNO

Túnez.—La influyente revista semanal tunecina «Action» pide hoy a los rebeldes argelinos que constituyan un gobierno como pasa por un destino a obligar a los franceses a pedir la paz.

El semanario, escrito en francés e influido por el partido Nao Destur, del presidente Bourguiba, dice que Túnez y Marruecos reconocerían rápidamente a dicho Gobierno. En relación con eso se sabe que altos dirigentes políticos y militares argelinos están celebrando aquí conferencias secretas. Efe.

### La recaudación del «Domund» en España ha superado a la del año anterior

### Se acercará a los treinta millones de pesetas pese al inconveniente de la epidemia de gripe y a que en Valencia no pudo celebrarse

Madrid.— Según impresiones de la Secretaría del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, la recaudación obtenida en el «Domund» celebrado el domingo anterior, ha superado a la del año anterior y se acercará a los 30 millones de pesetas.

El «Domund» no se pudo celebrar en Valencia por las inundaciones de la capital levantina y la epidemia de gripe dificultó la organización de la campaña preparatoria en bastantes centros, principalmente en los colegios de enseñanza.

(Is. 49, 1), todos escuchad: Desah las antenas, coronadas por la Cruz, exalta e invita señal de verdad y caridad, "nuestra palabra se dirige a vosotros" (2 Cor. 8, 11). En primer lugar, deseamos expresar de corazón nuestro imperioso agradecimiento al Dios óptimo y máximo que no sólo gobierna el Cielo y la Tierra con una admirable coherencia y armonía, sino que también puso en todos los elementos misteriosas fuerzas que la inteligencia del hombre por medio de la investigación busca, descubre penosamente y somete a su propio servicio.

Nadie seguramente habrá que juntamente con Nos no alabe estos descubrimientos, que constituyen una gran gloria de nuestro siglo. Si, empero, es necesario llamar que los beneficios, ventajas, las utilidades que ofrecen todas las ciencias técnicas de cualquier clase, han de contribuir a la prosperidad de los hombres y a la verdadera felicidad y obedecer plenamente a las leyes del Dios eterno. Pues como dice San Alberto Magno, que fue también diligente investigador de las ciencias físicas "todas las cosas se han de referir a Aquel que es fuente de la Sabiduría, Creador, Ordenador y Rector de la Naturaleza".

Como de todas las cosas creadas, así también hay que usar de todas las fuerzas que los hombres doctos someten hoy día a su dominio, pero con rectitud, bajo los dictámenes de la razón, de suerte que el hombre no se apega a ellas tan fuertemente que casi se olvide de que su alma ha nacido para lo imperecedero, sino que todas las cosas se le presenten como escalones ascendentes, por los cuales se eleva a la inteligencia y al goce de las cosas celestiales.

Si los hombres piensan y proceden de esta manera, todos los inventos, que nuestros tiempos maravillosamente nos han traído a traer, no conducirán a la ruina de los cuerpos ni a la de las almas, sino a una vida más próspera, más rica, más feliz, no sólo de los individuos, sino también de la familia y de la sociedad civil.

Así como es nuestro deseo, que los católicos amplíen estas nuevas y pacíficas armas de la verdad, fué también nuestro deseo construir una estación radiofónica más potente y más perfecta que nos permitiese comunicar nuestra voz a todo el Mundo y dar a la Cristiandad nuestros mandatos, exhortaciones y deseos. De esta suerte, los miembros del Cuerpo místico de Jesucristo, cuya cabeza es el Redentor Divino, se unen así con nuevos vínculos y se hace posible, como sabemos que lo desean todos los católicos, que éstos puedan escuchar la voz y las palabras del Pontífice aún en las más apartadas regiones del Orbe, y aún aquellos a quienes se oponen impedimentos y barreras para que no oigan su voz.

No queremos poner fin a esta nuestra breve alocución sin que exhortemos una y otra vez las naciones a los pueblos y a todos los hombres, a la paz y a la concordia fraternal. Las guerras como lo comprueban en demasía los acontecimientos recientes engendrarán matanzas, ruinas y miserias de toda clase. Lo mismo se diga, como todos saben, de las rivalidades, odios y discordias de los ciudadanos, que no pueden ser fuente de prosperidad ni privada ni pública, y que "con la concordia crecen las cosas pequeñas" y con la discordia las más grandes se arruinan.

Así que Nos, a quien no mueve alguna ambición de imperio terreno y que aspiramos principalmente a que las almas inmortales, sino poderosas por Dios (2 Cor. 10,4) y que nada tenemos tan en el corazón como el que nuestra caridad abrace a hombres y pueblos de todas razas, levantamos de nuevo nuestra voz paternal, aconsejando a todos la paz fraternal. Sobre todo los que tienen en sus manos los destinos de las naciones. Ante su conciencia y ante Dios piensen que ésto les incumbe como deber gravísimo, unáense entre sí con recíproca comprensión y mutua estima, fundadas en la justicia y la verdad; procuren por todos los medios que las causas de enemistades y contiendas lo más pronto posible no solamente disminuyan, sino que se arreglen equitativa y establemente, de manera que los ciudadanos y los pueblos puedan respirar tranquilos, libres del miedo y amenaza de guerras, y levantar sus ánimos con la esperanza de días mejores y convertir en fructuo-

sos elementos de paz y bienestar común los recursos que podrían arrebatar y destruir futuras conflagraciones bélicas.

### En Diciembre habrá otra vez elecciones presidenciales en Guatemala

### Dos ministros chilenos destituidos por el Senado

Washington.—La Junta Militar guatemalteca ha decidido entregar el mando del Gobierno al coronel Guillermo Flores Agudado.

Flores fué segundo vicepresidente bajo el gobierno de Castillo Armas. El anterior presidente provisional, Luis Arturo González López, que sucedió a Castillo Armas fué despedido de su cargo por la Junta Militar, el jueves pasado.

#### ELECCIONES, PRONTO

Guatemala.—El presidente provisional Guillermo Flores Agudado, ha tomado posesión oficial de su cargo, a las 11,15 de la noche, hora local. Se espera que se celebren elecciones generales en Guatemala de nuevo, para elegir presidente constitucional, a primeros del próximo Diciembre.

Se espera que la situación en el país retorne a la completa normalidad para el lunes. Hoy, la capital después de estos últimos acontecimientos permanece en completa calma. Efe.

#### DESTITUIDOS

Santiago de Chile.—El ministro de Asuntos Exteriores y el ministro de Justicia, han sido destituidos de sus cargos por el Senado, que aprobó por gran mayoría una moción contra ellos.

La decisión ha sido tomada después de que el dirigente comunista Guillermo Patricio Kelly, consiguió huir de la penitenciaría de Santiago, horas antes de que fuera devuelto a la Argentina.

Los ministros han sido acusados: 1.º de no cumplir las Leyes y 2.º de poner en tela de juicio el honor nacional. Efe.

#### Jefatura provincial del Movimiento

## Día de los Caídos

El martes, día 29 de los corrientes, conmemora la Falange el "Día de los Caídos". Con tal motivo a las doce horas y en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, se celebrará una misa aplicada por el eterno descanso de los gloriosos caídos por Dios y por España.

A continuación, en el patio de la Casa del Cordón, tendrá lugar el pase de los Guías de las Falanges Juveniles a F. E. T. y de las J. O. N. S., y a la Guardia de Franco, colocándose una corona de laurel ante el busto de José Antonio.

A dichos actos, deberán acudir todos los camaradas de la Falange Local y del Frente de Juventudes, invitándose asimismo al público en general.

#### DELEGACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de la Centuria "Almirante Bonifaz" que el próximo lunes, día 28 y a las ocho y media de la tarde, se celebrará una reunión extraordinaria, de Centuria, siendo obligatoria la asistencia.

## Maniobras de la Marina de Guerra española en aguas del Mediterráneo

### Participan veintidós unidades, con una dotación de cinco mil hombres. Durarán toda la semana

A bordo del crucero «Camarinas», en aguas de Mallorca.

A las cuatro de la tarde se hicieron a la mar las veintidós unidades de la Escuadra española que participarán, en aguas de Mallorca, en la operación «Anibal Segundo», perteneciente a las maniobras generales de Otoño. El total de hombres que participan en estos ejercicios es de cinco mil.

Los ejercicios se prolongarán a lo largo de la semana, y comprenderán un supuesto táctico y varios ejercicios combinados aeronavales, para terminar con ejercicios de tiro y lanzamiento de torpedos.

PARTICIPAN DRAGAMINAS DE CONSTRUCCION AMERICANA

A las siete de esta mañana, die-

Estos deseos y exhortaciones nuestras, tanto más ardientes brotan de nuestro ánimo, cuanto que en la hora presente, como todos saben, turbias nubes parecen oscurecer el cielo de las regiones del próximo Oriente no lejos del sitio donde los escuadrones de los Angeles entonan el mensaje de paz para los hombres de buena voluntad. Nos, desde el comienzo de nuestro pontificado hemos aconsejado siempre a todos la paz, más una paz justa, como bello presente de Dios, pues según San Agustín, "aun en las cosas terrenas y mortales no solemos oír cosa de mayor gusto ni de mayor objeto más agradable, ni finalmente, podemos hallar cosa mejor". Una y otra vez invitamos a todos a consolidarla y afianzarla.

Prevalencia del acuerdo y prudente parecer de los que con razón pueden llamarse hombre de buena voluntad y todos echen de ver el inmenso e irreparable cúmulo de ruinas que, no sólo a los ciudadanos y a las naciones sino a todo el género humano puede acarrear una nueva conflagración bélica. A este fin elevan fervientes plegarias a Dios principalmente nuestros hijos en Cristo para que se disipen los nublados y con la paz de los ánimos se arreglen los asuntos, y con el reconocimiento de los legítimos derechos, el cielo cobre su serenidad.

Quiera Dios que ésto se realice y que su "paz que sobrepasa todo entendimiento, guarde vuestros corazones y vuestros pensamientos en Cristo Jesús. Amén.—Efe.

## Elecciones en Turquía

Estambul.—Más de once millones de turcos acudieron hoy a las urnas para decidir como desean que se desarrolle la política interna del Gobierno.

El pueblo turco elegirá por entero el parlamento integrado por 610 miembros. Se cree que el partido democrata de Celal Bayar volverá de nuevo al poder. El principal partido de la oposición es el republicano popular que dirige el ex-presidente Jemal Inonu.

## Según Gomulka, deben ser expulsados del partido comunista polaco la mitad de sus miembros, por lo menos

### Francia elevará en un veinte por ciento los impuestos sobre todas las materias primas importadas a la vez que primará la exportación

Londres.— El primer ministro Mac Millan ha regresado hoy, por la mañana, después de sus conversaciones en Washington y Ottawa, con los miembros de los Gobiernos norteamericanos y canadienses.

Mac Millan declaró a los periodistas que sus conversaciones con Eisenhower han sido las más fructuosas y más efectivas que recorda.

#### IRIA A PARIS

Bonn.— Fuentes estrechamente allegadas al canciller Adenauer dicen hoy que el anciano canciller está dispuesto a acudir a una reunión en París si otros jefes de Estado están decididos a hacer lo propio.

LA CRITICA SITUACION FINANCIERA EN FRANCIA

Paris.— Francia ha elevado

en un veinte por ciento los impuestos sobre todas las materias primas importadas, al mismo tiempo que se concede un subsidio de otro veinte por ciento sobre todos los artículos de exportación en un nuevo esfuerzo para salvar al franco de la bancarrota.

Esta decisión ha sido anunciado hoy en el "Diario Oficial" y comenzará a tener vigencia inmediatamente. Los observadores interpretan esta medida como un signo de la crítica situación por la que atraviesa el Tesoro.—Efe.

#### "PURGA" INCREMENTADA

Berlin.— El partido comunista polaco aprobó la pasada noche un llamamiento de su dirigente Gomulka, para llevar a cabo una "purga" en los altos cargos

del partido aunque se espera que dicha "purga" sea incruenta.

El partido aprobó una resolución en este sentido, resolución que apoyó con un largo discurso—cuatro horas de duración— el secretario del partido, Gomulka, durante la sesión del Comité Central.

En su discurso Gomulka dijo que por lo menos la mitad de los miembros del partido comunista deben ser expulsados.

Al parecer, sobre la política económica Gomulka dijo que proseguirá la disolución de las grandes colectivas y el incremento de un mayor comercio privado.

Sobre política exterior, se manifestó dispuesto a apoyar completamente a la Unión Soviética, pero también indicó que se incrementaría la cooperación con el Occidente.—Efe.

## El pueblo ruso ignora las causas del cese del mariscal Zukof

### Sin embargo, está convencido de que será designado para un nuevo cargo de alta responsabilidad

Estocolmo.— El pueblo soviético continúa ignorando las causas del cese del mariscal Zukof, como ministro de Defensa.

Una breve declaración, a través de la agencia "Tass" es lo único que ha llegado al ciudadano ruso.

Observadores diplomáticos en Moscú, prestan atención al hecho de que en los tres periódicos de las fuerzas armadas soviéticas se han publicado en estos últimos días editoriales en los que se hacían llamamientos en favor del mejor trabajo del partido.

"Estrella Roja", órgano central del Ministerio de Defensa, publica un artículo en el que reitera que "la dirección del partido comunista es la fuente de la fortaleza de las fuerzas armadas" y cita "la dirección del partido como consecuencia de las victorias soviéticas en la revolución de Octubre y en la segunda guerra mundial. Añade que los soldados soviéticos tienen la importante tarea de desarrollar la labor política de partido para fortalecer la potencia de las fuerzas armadas, estrechar sus filas en torno al partido y al Gobierno y acendrar su espíritu de servicio a la patria soviética y al proletariado internacional.

Insiste el diario en que es preciso mejorar la labor política, y hace un llamamiento a los dirigentes obreros para que se lleve a cabo este plan de mejoras. El periódico dice que algunas organizaciones del partido, del ejército y de la flota, no han sabido cumplir las órdenes de la comisión central.

#### ZUKOF, RECIBIDO POR EL MARISCAL MALINOVSKY

Londres.— El mariscal Georgi Zukof fué recibido por su sucesor en el Ministerio de Defensa de Rusia y por otros altos jefes militares rusos, cuando regresó ayer a Moscú, según dicen emisiones de radio rusas oídas en esta capital.

Anteriormente, las radios soviéticas no habían hecho mención de que Zukof hubiese sido recibido por nadie poco antes de que fuese relevado de su puesto por noticias de Radio Moscú dijo que Zukof fué recibido por el mariscal Malinovsky, por el almirante Gerschhof y por otros altos oficiales.

#### PUEDE SER QUE OCUPE UN CARGO DE ALTA RESPONSABILIDAD

Roma.— El corresponsal en Moscú del diario comunista "Unita" publica una crónica en la que dice que en la Unión Soviética, todo el mundo está convencido de que el mariscal Zukof y de la flota, no han ocupado un nuevo cargo de alta responsabilidad.

Añade que en Moscú, nadie cree que Zukof, haya abandonado el Ministerio para ser retirado del Gobierno. Recuerdo, no obstante, que la noticia causó sorpresa general y que no se han podido obtener más detalles en los círculos gubernamentales soviéticos.

#### ¿UN AVION ESPIA?

Londres.— El corresponsal de aviación del "Sunday Express", dice que un objeto fué visto por un piloto de combate que estaba patrullando por la noche y que también fué detectado por los equipos de radar de tierra. Añade que es la primera vez que el Ministerio declara que "un indetectado objeto volante" ha sido detectado sobre Inglaterra tanto desde el aire como desde tierra.

Al parecer, el objeto que según el "Sunday Express" pueda tratarse de un "avión espía ruso".

## El "Sputnik" ha dado ya 341 vueltas a la Tierra

### Ha recorrido en total 9.250.000 millas

Londres.—Radio Moscú ha dicho hoy que mañana será la última etapa del cohete que lanzó al "Sputnik" a la altura a su 341 hora (G. M. T.) el satélite orbita. La emisora dijo que a las artificial había circunvalado la Tierra 341 veces y recorrido una distancia de 9.250.000 millas.

## Perecen cuarenta y nueve personas en el hundimiento de un puente en Saigón

Saigón.— Noticias facilitadas por las autoridades, dan cuenta de que en un accidente registrado en un puente que se hundió, han perecido 49 personas y que otras cien se encuentran hospitalizadas con heridas graves.

## Commemoración de la festividad de Cristo Rey en toda España

### Gual Villalbí se establecerá en Valencia

### Personalidades del Gobierno español invitadas por el Gabinete británico a visitar Inglaterra

Madrid.— Se ha celebrado en toda España, con gran solemnidad y fervor religioso, la festividad de Cristo Rey, que se conmemora siempre el último domingo de Octubre, por deseo de Su Santidad Pío XI.

En todos los templos de Madrid, hubo comuniones generales, fines de novenarios y de triduos. Los actos tuvieron especial esplendor en la Santa Iglesia Catedral, en la iglesia del Centro de los Angeles y en la de Jesús de Medinaceli.—Cifra.

#### EL ESTADO DEL DOCTOR MARANON

Madrid.— A última hora de la tarde el estado del doctor Marañón continuaba estacionario, si bien se observa una ligera mejoría, que le ha permitido descansar algunos momentos con bastante tranquilidad, durante 1 día.

#### GUAL VILLALBI SE TRASLADARÁ A VALENCIA

Barcelona.— El ministro, señor Gual Villalbí, salió esta tarde para Madrid.

El señor Gual Villalbí, que ha sido nombrado delegado permanente del Gobierno pro-reparación de los daños sufridos por

Valencia, declaró que en la capital recibía instrucciones del Caudillo. Después se trasladará e instalará inmediatamente en Valencia para iniciar el cometido que se le ha confiado.

#### A INGLATERRA

Barajas.— Han salido por vía aérea para Londres, el subsecretario de Industria, director general de Prensa, secretario técnico de la Presidencia y el secretario general técnico del Ministerio de Comercio que, invitados por el Gobierno británico, permanecerán durante dos semanas en Inglaterra. Durante su estancia, visitarán diversas instalaciones, centros industriales y de formación.—Cifra.

#### REGRESA EL GENERAL VICON

Barajas.— Ha regresado de Roma, en avión de la "berlia", el ministro de Obras Públicas, teniente general Vicon, acompañado de los miembros que integran la misión que, presidida por él, han asistido en la capital italiana a las reuniones del Congreso de transportes europeos.

#### LA SITUACION EN VALENCIA

Valencia.— Aunque domingo, y con el comercio cerrado, el día de hoy ha sido normal y de trabajo, con trabajo casi más que en un día normal, pues todos los valencianos han estado dedicados a la limpieza de sus hogares, lavado de ropas, etc. En las calles ha continuado el descombro y la retirada de barro.

Ya han llegado hoy varios de los elementos decididos en el último Consejo de Ministros que presidió Su Excelencia el Jefe del Estado y que fueron anunciados ayer.

En todas las iglesias se han realizado colectas en beneficio de los damnificados, colectas que proseguirán en las misas que se oficiaran por la tarde.

Los cinematógrafos que no fueron invadidos por las aguas, han dedicado las sesiones de hoy en beneficio de los damnificados por las riadas.

La suscripción pro-damnificados ascendía esta noche a pesetas, 29.663.827.—Cifra.

#### DONATIVO DE PRENSA ESPAÑOLA

Madrid.— El marqués de Luca de Tena, presidente del consejo de administración de Prensa Española, en nombre de la sociedad, ha remitido al alcaide de Valencia, marqués del Turia, la cantidad de doscientas mil pesetas con destino a los damnificados por la catástrofe.—Cifra.

# TEMA DEL LUNES

Recogida de «El Agricultor Burgalés» — una revista que, modesta en apariencia, cumple papel nada despreciable respecto a los intereses agrícolas de nuestra provincia, los cuales defiende con admirable espíritu — nuestro colega «Diario de Burgos» reproducía hace unos días en su página semanal dedicada al Campo, cierto comentario relacionado con el problema que a los labradores burgaleses de varios partidos judiciales del Norte de la provincia se les plantea con la fruta.

Las comarcas aludidas son, ciertamente, productoras de frutas de magnífica calidad que no encuentran fácil salida, ni mucho menos, porque los comerciantes de los principales centros de población más próximos — Santander, Bilbao y Burgos — no acuden, por lo común, allí en su busca, con lo que siempre, pero mucho más en años de abundancia — excelentes productos frutícolas, que representan una riqueza malograda, quedan sin salida a los mercados. El problema en verdad es serio y sobre implicar un grave perjuicio personal para los labradores supone también importante quebranto a la economía provincial. Fruta que por su calidad merece otro destino que la inútil prutefacción y que pudiera ser ofrecida a buen precio a tantos para quienes, de acuerdo con las cotizaciones fijadas a la que se pone en venta, resulta forzoso privarse de tan saludable y grato manjar, queda así lamentablemente perdida. Grave también es el riesgo de que por las circunstancias que apunta «El Agricultor Burgalés» pueda llegarse al derribo de los frutales, infringiendo nuevo y más duro golpe a la riqueza provincial y restándole belleza al paisaje que perdería así el verde de sus galas para ofrecer la árida desnudez de sus pardas tierras.

Oportuna y acertadísima nos parece la llamada. Es preciso poner fin a esta situación. Y como no se habla a «humo de pajas», las soluciones apuntadas merecen — por los interesados o por quien pueda interesarse — atenta consideración. De modo particular, antojáenos felicísima la alusión al ejemplo que pueden ofrecer los ganaderos de Asturias y Santander con el comercio e industrialización de la leche. Conocemos la falta de iniciativa y espíritu de unión proverbial de nuestras gentes, pero ¿por qué no puede esto cambiar? ¿Por qué admitir que no ha de haber un grupo de personas decididas, capaces de impulsar una acción cuyos resultados fueran acicate hasta dar a la empresa la deseada amplitud? El llamamiento hecho al respecto por «El Agricultor Burgalés» no debe caer en el vacío. Y al menos traer como consecuencia el que los labradores, individualmente y con todas garantías, se pongan en contacto con fruteros detallistas de las plazas capaces de absorber sus productos para brindarlos en apetecibles condiciones. La realidad es que debe hacerse algo. Aunque, insistimos, el verdadero remedio está en la primera alternativa de las dos que se ofrecen. Unión, pues. Unión y colaboración como base de un esfuerzo que se verá legítimamente compensado en beneficio de todos. Ocurráenos que, a través de ciertos organismos, su realización resultaría más factible. Y, por otra parte, ¿no hay gentes emprendedoras capaces de iniciar este movimiento, llevando la convicción a los más directamente interesados y aportando unos medios que, sin duda, harían la compensación de buenos rendimientos? Teniendo en cuenta la cotización del mercado frutero y los precios que sus transformaciones industriales alcanzan al presente, pensar en ello no parece nada descabellado.

En fin, se ha señalado públicamente un problema. Y grave. Si tiene solución importa mucho buscarla.

AVIZOR

## Solemne clausura en Burgos de la Asamblea general de Acción Católica décima

### Hubo un importante acto de afirmación católica y una función eucarística en la Catedral, seguida de imposición de insignias

#### Discurso de don Pedro Cabrera, exhortando al apostolado

Ayer, festividad de Cristo Rey, tuvo lugar en Burgos la clausura de la X Asamblea general de Acción Católica.

Todas las misas mayores se ofrecieron en las parroquias por la intención sobrenatural de Acción Católica que tiene como objetivo la recristianización de la sociedad.

El solemne acto de clausura se celebró a las doce y media de la mañana en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros, presidiendo en el escenario un retrato del Sumo Pontífice Pío XII a cuyo pie se situaron el Vicario general del arzobispado y prelado doméstico de Su Santidad Ilmo. Monseñor don Buenaventura Díez, que representaba al arzobispo, indispuesto por una afección gripal; gobernador civil interino, señor Pérez de Arévalo; alcalde de la ciudad, señor Jaqurot; teniente alcalde, señor Pérez López; teniente coronel Andújar, ayudante de campo del capitán general cuya representación ostentaba; comandante López San Vicente, por el gobernador militar; canciller-secretario de Cámara del arzobispado, prelado doméstico pontificio y consiliario de la Junta diocesana de A. C. Monseñor Barriocanal; secretario del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica, señor Cabrera, que representaba al presidente de la Junta Técnica nacional, de dicha obra apostólica; presidente de la Junta diocesana de Burgos, señor Arroyo (don Moisés) y el del Consejo de los Hombres, señor Cuesta.

En los primeros sitiales del patio de butacas se encontraban dirigentes diocesanos de Acción Católica, consiliarios, miembros del Cabildo; director de las Congregaciones Marianas R. P. García Segura S. J. y consiliario del Círculo Católico de Obreros R. P. Arboe S. J. además de representantes de diversas asociaciones de apostolado cuyos guiones, junto con los de Acción Católica, destacaban a ambos lados del escenario, simbolizando la estrecha hermandad de todas ellas.

Tras rezarse un Ave-Maria, hizo uso de la palabra don Moisés Arroyo que, entre otras cosas, se congratuló de que, en ocasión del II Congreso mundial del Apostolado de los seglares, Su Santidad el Papa volvió a propugnar la fraternal cooperación de todas las asociaciones católicas a cuyo pensamiento se adelantó, en cierto modo, la Acción Católica burgalesa que aienta la gran Semana Juvenil Católica celebrada el verano último con la participación de diferentes entidades juveniles católicas.

Hizo observar que la epidemia de gripe había restado no poca afluencia de asambleístas, pero que era consolador ver el cúmulo de telegramas y mensajes de adhesión recibidos de toda la diócesis. Después expuso un balance somero de las actividades desarrolladas por la Acción Católica durante el Curso último. En ese tiempo, la Cocina de Caridad distribuyó 96.776 comidas; los roperos invirtieron 350.000 pesetas y el total de los socorros entregados a familias vergonzantes ascendió a más de medio millón de pesetas, siendo el total de la ayuda distribuida a los pobres, pesetas 6.345.851, en cuya suma entra el capítulo de la Ayuda Americana. Se refirió a los magníficos resultados de la Tómbola diocesana que pronto serán dados a conocer pues ya está hecha la liquidación y sólo falta que el Prelado haga el anuncio correspondiente, una vez sea notificada la Junta del Patronato. Habló de las halagüeñas perspectivas que ofrece el apostolado en las empresas y afirmó que se ejercita, hasta ahora, en 26 centros de trabajo, con un censo de 1.600 obreros que, gustosamente, escuchan la palabra de Dios.

Entusiastas aplausos acogieron la intervención del señor Arroyo así como la aparición del señor Cabrera en la tribuna.

Comenzó su discurso recordando las palabras que dirigió Pío XII a los consiliarios italianos a quienes expuso el panorama de muerte que presenta el Mundo por el pecado, visión sombría que se acrecienta con el estado de la Iglesia perseguida, con los sufrimientos de Jesucristo, presente en la mitad del continente asiático, con el concepto materialista de la vida, el alejamiento del mundo obrero, la proliferación del hombre «snob», vacío de espíritu e incapaz de dominar sus apatencias — almas muertas, cadáveres vacíos, los llamó S. S. el Papa —, la injusticia social, y sobre todo, visión sombría porque el mayor pecado de nuestra Era es el haberse perdido el sentido del pecado.

Frente a la grave crisis religiosa y moral del Mundo, y siempre tomando como fundamento de su exposición la doctrina pontificia, el señor Cabrera planteó cuál debe ser la postura real del militante de Acción Católica y de quienes pertenecen a obras de apostolado sealar. Dicha postura la resumió en cuatro puntos concretos: vida de oración, de gracia sobrenatural — si la Iglesia no avanza todo lo que debiera es porque el pecado no lo permite —, de ejemplo y de acción pues Dios ha querido que nos ayudemos unos a otros en la transmisión de la vida divina.

Sostuvo firme el orador la doctrina del Cuerpo místico de Cristo, diciendo que en la insolidaridad de los cristianos residen los males de la sociedad, y recordando la frase de Clemenceau: «Muchos apostatan porque sólo encuentran a su alrededor un catolicismo de pura fórmula». Contra esto, exhortó a un apostolado luminoso y ejemplarizante, extendiéndose en atinadas consideraciones sobre el papel que debe representar el católico en esta hora trágica del Mundo y urgiendo a secundar los llamamientos del Papa para construir el mundo mejor que ansian millones de almas.

Una prolongada y calurosa salva de aplausos premió el discurso del señor Cabrera que fue muy felicitado.

A final y siguiendo piadosa costumbre en todas las reuniones de la Acción Católica se rezó un Padre-Nuestro.

FUNCION EUCARISTICA EN LA CATEDRAL

A las siete y media de la tarde tuvo lugar una solemne función eucarística en la Catedral, que presidió el Vicario general del arzobispado en unión del canciller-secretario. Asistieron consiliarios de Acción Católica, Congregaciones Marianas y Círculo Católico de Obreros, el representante de la Junta Técnica nacional, Junta diocesana, asociados, adheridos y fieles en general.

Ofició de Preste el canónigo y consiliario don Manuel Ayala. Después de la función, el Vicario del Arzobispado procedió a la imposición de insignias a nuevos militantes de A. C., dirigiendo luego una alocución, en nombre del Prelado.

Mañana comienzan las conferencias de Religión y Moral en el Círculo Católico de Obreros

Después, el Excelentísimo señor Arzobispo bendecirá una imagen de Jesús Obrero, adquirida por suscripción popular entre todos los socios

Mañana martes, a las ocho de la tarde y en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros, tendrá lugar la inauguración del ciclo anual de conferencias sobre Religión y Moral para todos los socios de dicha entidad.

La conferencia inaugural estará a cargo del ilustre orador, Padre Juan Arriola, S. J., quien disertará sobre el tema «Cristo Rey del Trabajo».

Concluida esta conferencia, será bendecida y entronizada por el Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, una preciosa imagen de Jesús Obrero, adquirida recientemente por suscripción popular entre todos los asociados, para quienes es obligatorio la asistencia a este acto.

El próximo jueves «Día del Ahorro»

La Caja de Ahorros Municipal y la del Círculo Católico de Obreros, celebrarán solemnemente la festividad del día

El próximo jueves, día 31, se celebra en toda España el día universal del Ahorro.

Con tal motivo, la Caja de Ahorros Municipal y la del Círculo Católico de Obreros, de nuestra ciudad, preparan diversos actos, solemnizando la festividad del día con la entrega de premios y sorteos de regalos entre sus favorecedores.

El día universal del Ahorro, en la capital, adquiere cada año mayor importancia debido al incremento general que se viene experimentando en toda la provincia.

Delegación provincial de Información y Turismo

CAMPING

Siendo preceptivo para la práctica de «CAMPING» estas en posesión de la correspondiente autorización (Decreto del Ministerio de Información y Turismo, de fecha 14 de Diciembre de 1956), se pone en conocimiento de todos los aficionados de esta actividad turístico-deportiva que a partir del próximo día 2 de Noviembre se facilitarán en las Oficinas de esta Delegación Provincial, c/ San Lesmes, núm. 1, pral., izquierda, el modelo de solicitud para la concesión de la autorización nacional de acampamiento turístico y tarjeta de campista.

Quedan nulos y sin valor alguno los permisos provisionales que habían sido concedidos.

## Más información deportiva

### Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

de la victoria. En esta parte el Gijón ha jugado con impetuosidad y nervio, dominando a sus contrarios.

EL ARBITRO ESCAMOTEÓ UN EMPATE AL GRANADA

Barcelona.— Español, 2; Granada, 1.

Español: Soler; Argüelles, Cata, Faurá; Gamiz, Casamitjana; Torres, Vilches, Benavidez Coll Camps.

Granada: Candi; Vicente, Mendez, González; Suarez, Larrañeta; Ben Barek; Osvaldo, Navarro, Rius, Manchón.

A los 19 minutos Camps centra y Torres se mete impetuosamente consiguiendo el uno a cero. Segundos antes del final, Navarro empató a uno.

En la segunda parte el Español dominó ligeramente, pero sin efectividad, mientras que los avances del Granada fueron más peligrosos. A los 9 minutos, marca un magnífico gol Navarro, que anula el arbitro por fuera del juego, protestando el público tal decisión. A los 38 minutos Benavidez de tiro burlado al ángulo, que no puede atajar Candi, tapado, consigue el gol de la victoria.

El Granada se lanza entonces furiosamente al ataque. A los 41 minutos, hay un avance granadino con remate final de Osvaldo en fuera de juego al poste, sin que el arbitro señale la falta. A raíz de la jugada, hay varios choques y cuatro o cinco «adobos» quedan en el suelo, siendo Osvaldo el único que debe retirarse del terreno de juego.

NO DIO RESULTADO EL CERROJO AL ZARAGOZA

Madrid.— Atlético de Madrid, 4; Zaragoza, 2.

Zaragoza: Lasheras; Garballo, Aitor; Domingo, Wilson, Serer, Alustiza, Bernard; Estragués, Murillo, Aznar.

Atlético de Madrid: Pazos; Marañón, Cobo, Callejo; Peter, Vallejo; Miguel, Lugo, Garabal, Raia, Collar.

Todo el encuentro fue de iniciativa atlética, salvo algunas reacciones esporádicas del Zaragoza en el segundo tiempo. Jugo el Zaragoza el clásico cerrojo, con Alustiza muy retrasado y el accidental extremo izquierdo, Aznar, reforzando la defensa. Así le vinieron los goles: el primero a los cuatro minutos que Rafa cabeceó a la red burlando, en plonjeón, la estrada de Lasheras. El segundo fue obra de Lugo, de penal y el tercero, a los 27 minutos, lo marco Rafa aprovechando una defectuosa entrega de Aznar a Lasheras. Visto el mal resultado que el cerrojo daba al resultado que el cerrojo abre sus líneas y adoptar la formación clásica, con lo que los aragoneses ganan mucho en su derroche de entusiasmo, hasta que, poco antes de llegar al descanso, Serer queda lesionado en un choque con Marañón, y es retirado del terreno de juego en camilla.

Al comenzar el segundo tiempo, Serer, aparece de extremo izquierdo. Es mucho más igualada y moviava esta fase y el Zaragoza consigue sus dos goles antes de que el Atlético vuelva a marcar, lo que da cierta emoción al encuentro. El primer tanto aragonés lo consiguió a los 6 minutos de esta parte, Murillo.

El segundo gol maño lo hizo Wilson a los 19 minutos, ante la pasividad de Pazos. En los últimos segundos del partido, Miguel aprovechó una mala inteligencia de Lasheras con sus defensas y, oportuno, marco el cuarto gol del Atlético.

EMPATE ENTRE CANARIOS Y MADRIDISTAS

Las Palmas de Gran Canaria.— Las Palmas, 0; Real Madrid, 0.

Las Palmas: Pepin; Pantaleón, Costa, Beneyto; Naranja, Villar, Paquito, Torres, Mujica, Padron, Macario.

Real Madrid: Domínguez, Atienza, Marquitos, Lesmes; Zarraga, Santisteban; Kopa, Marsal, Di Stefano, Rial, Cento.

Arbitro, pesimamente, García Fernández.

El Real Madrid, ante la imposibilidad de marcar, aunque buscó en todo momento el hueco para el gol, perdió la serenidad y no tuvo salida en su juego. La única oportunidad la tuvo Las Palmas, y por cierto en dos ocasiones. Los fallos fueron en un remate de cabeza de Mujica a portero batido, en que salió el balón un poco alto, y Macario, debajo del palo, tiro a gol, pero Marquitos desvió con la mano sin que el arbitro señalara el penalty. Tampoco señaló una zancadilla de Marquitos a Paquito, cuando éste iba hacia el gol, falta que se produjo dentro del área.

En la primera parte, Las Palmas se replegó, escalonando sus hombres en vigilancia terrea, lanzándose el Madrid a un ataque infructuoso.

En la segunda mitad, el Madrid retrasó a sus hombres para obligar a los canarios a abrir líneas y lograr su propósito, pero a los nueve minutos, un contra-ataque canario estuvo a punto de terminar en gol, fallado Mujica al no acertar con el remate de cabeza a portero batido.

Volvio el Madrid al ataque, siempre bien contestado por los canarios, y en sólo dos ocasiones tuvieron oportunidad para conseguir gol, ambas fuera del área, una por parte de Di Stefano y otra por Rial.

El empate ha sido justo, como contestación al admirable marcaje del equipo canario, cuyos jugadores lucharon con gran afán y moral.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 21

BURGOS

Destacada actuación de Talamillo y Esmatges en las pruebas de pista disputadas ayer ante numeroso público

El aliciente que tenía la reunión ciclista del Velódromo se tradujo en una gran asistencia de aficionados acompañando también la bondad del tiempo casi veraniego. La presentación de los destacados ases de la pista, Ametlle y Esmatges constituían el verdadero atractivo

de la reunión, aureolado el primero con su título de campeón de España en la especialidad de persecución y el segundo garantizado con su calidad de figura destacada entre los «pistardos» españoles. Junto a estos el as burgalés Talamillo, y el pequeño de la dinastía de los Monteros en camino hacia el estrellado.

Como complemento de esta reunión actuaron los corredores locales que hicieron patente su avance en la difícil especialidad de pista, en la que mejoran cada día.

RESULTADOS

1.ª Carrera.—Por eliminatorias. Eliminados por este orden: Chiloeche, D. García, P. San Martín, J. Fernández. En la final venció M. Pastor, seguido de R. Delgado y J. García.

2.ª Carrera.— Persecución a 20 vueltas. Venció la pareja Delgado y Pastor, seguidos por la formada por B. Martín y J. García.

3.ª Carrera.—Eliminatorias a 25 vueltas. Hubo de suspenderse en la tercera vuelta por caída de varios corredores sin que por fortuna sufrieran consecuencias lamentables.

4.ª Carrera.—Disputada por parejas en tres mangas a 5 vueltas. Para la final se clasificaron Talamillo, Esmatges y Ametlle que se clasificaron en este orden. En la final de segundos venció J. Garín seguido de B. Martín retirándose L. Montero por sufrir pinchazo.

5.ª Carrera.— Puntuación a 30 vueltas. Resultó la más interesante de la reunión por el duelo entablado entre Talamillo y Esmatges, imponiéndose éste al vencer en la última vuelta que puntuaba doble.

1.º Esmatges, 18 puntos; 2.º Talamillo, 17; 3.º L. Montero, 4.º M. Pastor, 3; 5.º J. Ametlle, 0.

6.ª Carrera.—Para corredores locales a 20 vueltas. Puntuación: R. Delgado, 12 puntos; J. García, 7; D. García, 6; J. Fernández, 5; P. San Martín, 0. Se retiró Chiloeche.

7.ª Carrera.—A la italiana a 10 vueltas: 1.º Talamillo; 2.º L. Montero; 3.º Ametlle; 4.º Esmatges.

8.ª Carrera.—Persecución a 15 vueltas entre la pareja catalana formada por Ametlle y Esmatges y la del Boxing Club constituida por Talamillo y Montero vencieron éstos por ligera diferencia a favor de Talamillo sobre Esmatges.

MAS fácil MAS ameno MAS rápido MAS cómodo...

polyglophone

CCC

INGLES  
FRANCES  
ALEMAN

por el sonido y la imagen

CON DISCOS  
o SIN DISCOS

El sistema polyglophone CCC es el único que enseña a LEER - ESCRIBIR - COMPRENDER y ¡HABLAR! correctamente el idioma deseado

CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 - 109 - SAN SEBASTIAN

MADRID: Preciados 11 - BARCELONA: Av. de la Pa. 48

ADSCRIBIDO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

CORTE O COPIE Y ENVIE ESTE CUPON

Desee información GRATIS sobre el curso de

Nombre \_\_\_\_\_ Población \_\_\_\_\_

Señals \_\_\_\_\_

Remítase a CCC Apartado 108 - 109 - San Sebastián.

## Vida burgalesa

Muere un electricista al ser atropellado por un carro

A las dos de la madrugada de ayer dejó de existir en el clínica «18 de Julio», donde ingresó en la noche del sábado, el electricista Ramón Bayón Labajo, vecino de Castrojeriz, de 57 años, casado.

Cuando conducía una bicicleta por las inmediaciones de dicha localidad y trabajando para la empresa «Ibesvico», fue atropellado por un carro de tracción animal.

El desventurado operario sufrió una fractura de tercera vértebra cervical y síndrome, sección de medular, conmoción cerebral y shock traumático; de pronóstico gravísimo.

Los esfuerzos de la Ciencia resultaron inútiles y Román dejó de existir varias horas después de ingresar en la clínica.

Descanse en paz su alma y reciban los deudos nuestra sentida condolencia.

Reol, plaza de José Antonio 19; Padilla, Brivesca número 2; Rojo, Espolón número 22 y Sáiz Gómez, Vitoria número 47.

Asistencias de la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Felipe Rodríguez Andrés, de 24 años, que vive en El Capiscol,

s/n., fuerte contusión en la muñeca izquierda con probable fractura del cuarto carpiano; de pronóstico reservado. Se cayó al coger un peso cuando trabajaba para «García y Compañía», fábrica de cortidos.

Roberto Benito Hernando, 20 años, paseo de los Cubos número 15, herida contusa en la región occipital; por caerse.

Pablo Herrera Hernández, 44 años, Calzadas número 32, herida punzante en la región dorsal de la mano izquierda; se clavó con una punta.

Juan Ortega Rivas, 35 años, natural de Toledo, transuene, soltero, herida contusa en la región fronto-parietal derecha; trabajando en Olmilla (Logroño).

HOY 28 Octubre

Ss. Simón, Judas, aps. Anastasia, Cirila, vgs., Cirilo, Fidel, mrs.

SOL.—Sale a las 6.40. Se pone a las 17.18.

LUNA.—Sale a las 11.45. Se a las 21.59.

Cuarto creciente el día 30.

Previéngase contra la gripe asiática

Trate todo resfriado, por insignificante que sea, con Dipheimin - Asalehen, el medicamento alemán que elimina los constipados. De venta en farmacias, al precio de 8,50 tubo de 15 com-

CELEBRAD EL DIA UNIVERSAL DEL AHORRO durante el mes de Octubre en la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS DE BURGOS que para conmemorar esta fecha concede los siguientes premios:

65.000 pesetas entre impositores que abran libreta o verifiquen ingresos en las que ya posean, durante el mes de Octubre.

31.500 pesetas entre familias numerosas, viudas, ancianos, sirvientes y obreros que lleven un mínimo de 25 años trabajando en una misma empresa.

25.000 pesetas para obra religiosa (Ejercicios Espirituales, donativos a conventos, etc.)

25.000 pesetas en bibliotecas circulantes para los niños que operen en esta CAJA, tanto en Burgos como en sus Agencias.

10.000 pesetas en excursiones a los niños que más operaciones realicen en el curso escolar 1957-1958.

UTILES PARA EL HOGAR

70.000 pesetas en los premios siguientes que serán sorteados, pudiéndose recoger los boletos en las Oficinas de la capital o provincia: una motocicleta, a presión «EDES», 45 aparatos de luz, 45 juegos de café, 45 cristalerías. — PREMIOS INFANTES: 53 muñecas, 53 balones de fútbol.

Oficinas centrales: Miranda 5 (frente a Auto Estaciones).

Sucursales urbanas: Espolón, 32 (entrada por el Hondillo). Mercado de ganados de San Amaro.

45 sucursales en las principales localidades de la provincia

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Robert Taylor sigue las huellas de Tom Mix

### Una película de "buenos y malos" rodada en el lugar donde se hicieron la mayor parte de los films del inolvidable "vaquero"

Mientras Robert Taylor se encontraba en la zona de Colorado Rockies, próxima a Canon City para el rodaje de las escenas exteriores de "Saddle the Wind" —un típico "western"—, más de un anciano del país le contemplaba con nostalgia porque le recordaba tiempos antiguos.

Hace unos cincuenta años que llegó a Canon City un desgraciado vaquero de Oklahoma para hacer películas, unas cintas de dos rollos, de asuntos del Oeste. Con el tiempo aquel muchachote, Tom Mix, llegó a ser el actor que puso de moda al "cow-boy" y logró los mejores salarios de aquel tiempo.

La joven generación ha olvidado a Tom Mix, pero los mayores disfrutan cuando se les presenta ocasión para hablar de aquel rey del Oeste. Canon City bien merece la popularidad de que goza por su paisaje magnífico, buen clima casi durante todo el año y la fama de haber transcurrido en ella la primera época del cine americano, que no ha sido olvidada.

El lugar donde se rodaron la mayor parte de las películas en que apareció Tom Mix se denominaba "Hell's Half Acre" (El medio acre del infierno). Es un distrito minero al Este de Canon City, cuyos paisajes, arquitectura y saloons eran únicos. Cuando Tom Mix terminaba su labor ante la cámara se iba a uno de esos saloons y pasaba el tiempo disparando la pistola contra un blanco consistente en un limón colocado encima de una copa al otro extremo de la sala. El amor del establecimiento no estaba demasiado satisfecho con semejante deporte, pero en cuanto comenzaron a entrar hombres y más hombres para admirar aquel espectáculo y dejaban buenos dólares en bebidas, pronto se dio cuenta de que aquello no iba del todo mal.

Quien facilita toda esta información referente a los primeros tiempos de Tom Mix es Wood Higgins, un anciano ranchero de ochenta años que se cuidaba de proporcionar caballos de silla a Mix y a los demás elementos de compañía productora Selig-Polyscope. Higgins actualmente ya no trabaja y parece que se dedica a conservar vivas las leyendas de aquellos buenos tiempos cinematográficos de Canon City.

Así como entonces las películas de dos rollos de Tom Mix se realizaban en poco más de tres días "Saddle the Wind" de M. G. M., film del Oeste, ha tenido ocupados a artistas y técnicos durante muchas semanas.

Donald Crisp, actor veterano que recuerda muy bien aquellos primeros días del cine dice:

—Yo trabajaba en los estudios de Nueva York y todas las películas que se hacían eran malas. Los actores no valían nada, gestos exagerados, mal vestidos y por escenario telones pintados. El equipo moderno actual, el color, el cinematocope, y la manera realista de actuar es algo que no se podía ni sospechar en la época de Tom Mix.

Canon City guarda también un recuerdo trágico de aquellos días. Se estaba rodando una película poco más o menos como todas las que se hacían entonces, con su caballista y la hermosa joven rubia, a unos quince kilómetros de Royal George, junto a un precipicio de más de trescientos metros de profundidad por donde discurría el río Arkansas. La dama se cayó del caballo yendo a parar al río y el operador en un intento inútil para salvarla, corrió la misma suerte. La madre de la víctima demandó a la productora cinematográfica obligándola a pagar una indemnización que la arruinó. Después de esta desgracia se dejó de rodar películas en Canon City.

Los films de Tom Mix, aunque en ellos colaboraran varios artistas, se podían considerar como de un solo personaje, en cambio en "Saddle the Wind", de M. G. M., realizada también allí, reúne un reparto de estrellas que comprende a Robert Taylor, Julie London, John Cassavetes, Donald Crisp y Charles McGraw. Ha dirigido este elenco Robert Parrish y el productor es Armand Deutsch. El guión lo ha redactado Rod Serling.

## ESPECTACULOS

### POPULAR CINEMA

GRAN DOBLE DE 4 a 11

**LOS MARIDOS NO CENAN EN CASA**

Y

**YO SOY MI ASESINO**

(Autorizada mayores 16 años)

### SALA DE FIESTAS

3,30, concierto y atracciones

7,30, animado baile

**MAGOLY**  
(Vocalista)

Y

**FINITA DEL CASTILLO**  
(Bailarina)

**ORQUESTA REX**

### Gran Teatro

HOY, continua de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 11 noche. Extraordinario programa doble "LA CHICA DEL RIO". Apasionante estreno en tecnicolor, por Sofia Loren y "SI YO FUERA DIPUTADO", por Cantinflas. (Autorizado para mayores 16 años)

### Avenida

HOY, a las 5,30, 7,45 y 11 noche — Éxito de clamor de la espectacular realización en Tecnicolor "HOGUERA DE ODIOS", por Charlton Heston y Jack Palance. (Autorizado para todos los públicos)

### Coliseo

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 11 noche. Sigue el éxito del Grandioso programa doble "TAMBORES DE TAHITI". Estreno en tecnicolor, por Dennis O'Keefe, Patricia Medina y "LA CICATRIZ", por Paul Henshaw. (Autorizado para todos los públicos)

### Rex

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7,45). "SI YO FUERA DIPUTADO" y "LA SUERTE ESTA ECHADA". (Autorizado para mayores 16 años)

### Calatravas

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7,45). "EL SALARIO DEL MIEDO" y "LA SUERTE ESTA ECHADA". (Autorizado para mayores 16 años)

## Novedades de la semana en los cines burgaleses

Cuatro estrenos se han registrado durante la semana que acaba de finalizar: "La chica del río", en Gran Teatro; "Hoguera de odios", en Avenida; "Tambores de Tahiti", en Coliseo Castilla y "Los maridos no cenan en casa", en Cine Cordon.

"La chica del río", estrenada en Gran Teatro, es una cinta italiana, de género dramático, de la que Mario Soldati —su director—, ha sacado buen partido. Aunque la trama es folletinesca entretiene al espectador, que gusta de esta clase de películas exhibicionistas, donde la conducta de los personajes rozan lo escabroso. En Tomacchio, un pueblo entero dedicado a las curvas de anguilas, vive en un ambiente duro una joven que, seducida, ha de emigrar a otras regiones de infimas condiciones de vida. Su venganza al denunciar como contrabandista al que la abandonó y el drama de la vuelta de éste son la esencia del pobre argumento. La cinta está rodada en bellos escenarios naturales, que realizan el color. Sofia Loren, Gerard Oury y Lise Bourdin encarnan los papeles estelares, sin que su actuación merezca excesivos elogios.

En Coliseo Castilla se estrenó "Tambores de Tahiti", otra cinta de aventuras norteamericana que dirige William Castle e interpretan en los primeros roles Denis O'Keefe, Patricia Medina y Francis L. Sullivan. La trama se desarrolla durante el pasado siglo, en que algunas naciones europeas se disputan sus imperios coloniales y protectorados. En Tahiti, después de una dura lucha con los nativos, Francia consigue imponer el orden pese a que una reina sigue buscando la libertad para su pueblo y adquire armas con la esperanza de ser ayuda en la guerra por otra potencia. Todo el ambiente novelesco del argumento queda empobrecido por reducirse a una aventura sencilla. Pese a todo, la cinta entretiene y tiene algunos efectos, como el de la erupción de un volcán, realmente magníficos. Es una pena que el colorido sea muy desigual, como también ocurre con el diálogo.

En Cine Cordon se estrenó "Los maridos no cenan en casa", cinta de producción nacional que interpretan, en su primera salida cinematográfica, esos tres magníficos cómicos españoles que son Zori, Santos y Codeso. Como su título indica, el asunto de la película es un verdadero enredo cómico especialmente buscado para el lucimiento personal del popular trio, que lleva la trama de la cinta con verdadera maestría, consiguiendo momentos de verdadera hilaridad. "Los maridos no cenan en casa" es un film excelente, en el que cabe elogiar el trabajo de la cámara y la magnífica labor de los protagonistas, a los que a título de colaboración se une al final la simpática figura de otro estudiante cómico: Fernando Fernán Gómez. La cinta se hace simpática y agradable al espectador desde los primeros metros, hasta el feliz final en que desemboca el acertado guión.

### El Circolo de Bellas Artes concede varias Medallas de Oro

### También fueron galardonados Cubiles, Iturbi, Segovia y Sáinz de la Maza

Madrid.—El Circolo de Bellas Artes ha acordado conceder las siguientes medallas de oro por actuación dramática, a Amelia de la Torre y José María Roderio; por actuación cinematográfica, a Sarita Montiel y Miguel Ligerio; por humor, a Rafael López Somoza; por dirección artística, a Gustavo Pérez Puig, por la fiesta de toros, a Rafael Gómez "El Gallo". También ha concedido medallas extraordinarias a los concertistas españoles, de prestigio internacional, José Cubiles, José Iturbi, Andrés Segovia y Regino Sáinz de la Maza.

## Ante una gran concurrencia se disputó ayer en Madrid el Campeonato Nacional por regiones

### Venció el equipo catalán, formado por Poblet, Masip y Sant

Madrid.—Con una asistencia de público, como muy pocas veces se había visto en una prueba ciclista se ha disputado el XIII Campeonato de España por regiones para corredores profesionales seleccionados por equipos, para cubrir un total de 115 kilómetros en el circuito de la Casa de Campo, con un total de diez vueltas.

No se presentaron los equipos de Baleares, ni tampoco el de Murcia.

Faltaron los corredores siguientes, que fueron sustituidos por los correspondientes suplentes: Vizcaya, Carmelo Morales, que fue sustituido por Felipe Alberdi.

Castilla: Bahamontes ocupando su puesto Antonio Suárez.

Levante: Rene Marigil, que fue sustituido por Botella.

Navarra: Moriones que fue sustituido por H. Vidaurreta.

El orden y composición de los equipos en la salida, fue el siguiente:

Vizcaya: Loroño, Iza, Alberdi.

Castilla la Vieja: Herranz, Jiménez, Martín.

Cantabria: San Emeterio, Cruz, Martín.

Navarra: Galdeano, M. Vidaurreta, Moriones.

Castilla la Nueva: Manzanaque, Motos, Suárez.

Aragón: Corrales, Catalán, Tomino.

Guipúzcoa: Otaño, Urrestarazu, Davoz.

Levante: Bernardo Ruiz, Botella, Brolo.

Cataluña: Poblet, Masip, Sant.

Asturias: Suárez, Rodríguez, García.

Andalucía. Jiménez Quilez, Gómez del Moral, Montilla.

A la primera vuelta Cataluña que había salido en los últimos lugares se colocó en cabeza de la clasificación, seguido de Levante.

Clasificación final:

Primero, Cataluña, cinco, veintiseis, cincuenta y ocho. Puntúan dos corredores. Campeón de España.

Segundo, Levante, cinco, treinta, cero, seis.

Tercero, Castilla la Nueva, cinco, treinta y siete, cuarenta y cinco.

Cuarto, Castilla la Vieja, cinco, cuarenta y uno, cuarenta y ocho.

Quinto, Vizcaya, cinco, cuarenta y dos, cero, ocho.

Sexto, Aragón, cinco, cuarenta y dos, diez.

Séptimo, Cantabria, cinco, cuarenta y tres, treinta y seis.

Octavo, Guipúzcoa, cinco, cuarenta y cuatro, cuarenta y dos.

Noveno, Andalucía, cinco, cuarenta y nueve, cero, dos.

Décimo, Asturias, seis, cero, cero, cero, cuatro.

En la vuelta séptima se retiró el equipo de Navarra.

Al final de la prueba, el delegado nacional de Educación Física y Deportes don José Antonio Elola y el presidente de la Federación Española de Ciclistas señor Del'Caiz, hicieron entrega a los componentes del equipo de Cataluña, campeón de España y Levante, subcampeón, de trofeos y ramos de flores.

La prueba en sí, fue muy disputada y el promedio ha sido de 40,772 kilómetros por hora, realizado por el equipo de Cataluña.

## ...Los toros desde la barrera

### Una oreja para el venezolano Saldaña, en Barcelona, en el toro de su alternativa

### Bernadó, Murillo y Rafael Mariscal, también cortaron orejas en las dos únicas corridas celebradas

Barcelona.—Buena entrada en Las Arenas. Última corrida de la temporada, en la que el venezolano Saldaña tomaba la alternativa de manos de Bernadó, actuando de testigo Fermin Murillo. Reses de José Juan Ramos Martín, los cinco primeros; el último, de José Quesada. Terciados y mansurroneos, y algunos de feo estilo.

Saldaña, en el de su alternativa, puso tres pares que fueron ovacionados. Faena con la derecha por redondos que se ovacionaron. Naturales perfectos ligados con el de pecho, entre ovaciones, molinetes y afarolados de rodillas para estocada. Ovación, una oreja, dos vueltas y saludos. En el último tiró a añajar y dió unos pases de dominio para dos pinchazos hondos y descabello. Fue despedido con una ovación.

Bernadó, música en su primero al torrear de capa y muleta. Faena variada y valiente entre aplausos, para una corta y descabello. Ovación, una oreja y dos vueltas. En su segundo, que derrotaba por ambos lados, estuvo breve. Tres pinchazos, una corta y descabello. Palmas.

Murillo, ovacionado en verónicas. A su primero, faena adornada y artística con naturales, de pecho y derechazos. Mató de una entera y descabello. Ovación, una oreja y dos vueltas. En su segundo, faena variada con música y ovaciones para pinchar cuatro veces, entrando siempre con decisión. Acabó de descabello. Ovación. Pese en bruto de los toros: 397, 387, 419, 428, 424 y 509 kilos.—Cifra.

**BIENVENIDA. MERINO Y MARISCAL, EN MADRID**

Madrid.—Buena entrada en la plaza de Vista Alegre, lidiándose un toro de Fernández Zúnel y cinco de Eugenio Martín Marcos. El de Zúnel, manso y muy peligroso; los otros, bien presentados y con poder.

Juan Bienvenida, dió a su primero pases por bajo para estocada en lo alto. Ovación y saludos. Pitos al toro. Al segundo lo lanceó con temple y clavó tres soberbios pares. Gran ovación. Con la franja toró suave sobre la derecha y mató de cuatro pinchazos y descabello al segundo golpe. Aplausos.

Alfonso Merino vernequeó bien a su primero. Con la muleta, faena breve para tres pinchazos, estocada y descabello. En el otro, fue aplaudido en varios redondos, templados y mandones. Al entrar a matar resultó empitonado y volteado, pasando a la enfermería. Acabó con el bicho Bienvenida, de una estocada.

Rafael Mariscal, tras una larga cambiada de rodillas, se apretó en varios lances. Faena valerosa y alegre que fue muy aplaudida. Una estocada, resultando prendido por el muslo derecho. Pasó a la enfermería, donde le fue llevada una oreja. La cuadrilla dió la vuelta al ruedo para corresponder a la ovación. Mariscal salió de la enfermería durante la lidia del cuarto y al que cerró plaza le hizo faena de alino para pinchazo, estocada delantera, media y descabello al cuarto intento.

En la enfermería de la plaza fueron asistidos, Merino, de contusión en región renal derecha y conmoción cerebral, de pronóstico reservado y Mariscal, de puntazo corrido en tercio medio del muslo derecho, de pronóstico leve.

**NOVILLADA EN PALMA**

Palma de Mallorca.—Cuatro novillos de Clairac, uno de Victor Marin y otro de Casimiro Sánchez Benavente, desiguales en presentación y bravura. José Luis Claver, palma sen sus dos enemigos, al igual que Carlos Gómez "El Tamo" y Sergio Florez, en el primero de los suyos.

**OTRA NOVILLADA EN LINARES**

Linares.—Novillos de Luis Ramírez, bravos y gordos.

### La G. Arandina, hizo un mal partido en Zamora saliendo derrotado el equipo por 6-1

Vitoria.—Alavés, 5; Tarrasa, 0.

Alineaciones: Alavés: Carlos; Balier, Gorospe, Urbesalzo; Elguea, Echeburria; Urquijo, Elbalzar, Hormache, Andoain y Julito.

Tarrasa: Bampols; Arque, Olliet, Lozano; Arroyo, Castillo, Corein; Chelo, Martí, Jimeno, Paulino y Orozco.

Desde los primeros momentos, el Alavés muestra un juego de ataque con mucha movilidad y gran alegría, consiguiendo dos goles. El primero de ellos lo obtuvo a los seis minutos, en un buen remate de Hormache. A los 16 minutos, el mismo Hormache consigue el segundo tanto. Lograda esta ventaja, el juego decayó en vistosidad y en rapidez y los jugadores catalanes fallan un claro remate ante el marco.

La segunda mitad del delantero centro forastero juega de medio volante mientras que el que ocupaba este lugar, lo hace en el centro del ataque, sin que se note el cambio en la efectividad del equipo. En un arrojado del extremo derecha forastero, sale Carlos, que sufre un fuerte encontronazo y resulta con desviación del tabique nasal, pero permanece bajo los palos.

A los 19 minutos, Julito marca el tercero en una buena combinación de la delantera alavésita. A los 22, Arbalzar renata un centro de su extremo y consigue el cuarto. A los veinticinco, Hormache aprovecha una buena ocasión para poner el marcador a cinco, resultado que sería el definitivo. En el Alavés causaron muy buena impresión sus buenos jugadores Balier y Elguea, especialmente el segundo, que destacaron juntamente con Hormache, Gorospe y Carlos.—Añil.

La Gimnástica Arandina en su peor partido de la temporada ha sucumbido en el Estadio de Ramiro Ledesma, ante el Atlético de Zamora por 6-1, después de un encuentro desastroso por parte burgalesa.

El Zamora, con un equipo bien conjuntado pero inferior al de la temporada pasada se ha impuesto rotundamente jugando siempre al contraataque. A los 2 minutos marca Jesús el primer gol para los locales. A los 5 minutos al tratar de detener un balón el portero local es lesionado por un compañero teniendo que ser retirado y saliendo el suplente. En realidad tampoco hemos podido apreciar la clase de este jugador pues los arandinos no le han chutado apenas. A los 25 minutos Urbarri consigue el segundo gol y un minuto después Jesús marca nuevamente. Con el resultado de 3-0 finaliza el primer tiempo.

En la segunda parte, la Gimnástica realiza cambios en su alineación, pasando Raúl a defensa, Félix a la línea media y Saugar a delantero centro pero el cambio apenas da resultado y el equipo sigue tan desastroso como antes. El Zamora incomprendiblemente se pone a la defensiva, pero enseguida reacciona y a los 15 minutos Nuñez salva varias situaciones peligrosas, teniendo que realizar una desesperada salida poco después sin poder impedir que Hurones le bata por cuarta vez.

El equipo visitante consigue su gol a los 23 minutos al entrar Misael desde la línea de gol rematando Chelo a la red. El juez de línea trata de impedir que el arbitro conceda gol, justificando su actitud por un fuera de juego pero el gol se dá por válido.

A los 31 minutos Jesús logra el quinto gol y a punto de terminar el partido Pin hacia el sexto.

La Arandina jugó sin interés, ni moral. Nuñez evitó una goleada que pudo ser de escándalo.

Arbitro Mateos, de Salamanca. Atlético de Zamora: Esteban (Cobas); Angelín, Carro, Tinín; Jorge, Pin; Ordás, Hurones, Urbarri, Tino, Jesús.

Arandina: Nuñez; Armando, Izarra, Saugar; Raúl, Lopez, Misael, Chelo, Félix, Montoya, Moro.

J. San Juez

### La Casa de Valencia, en Madrid, organiza un festival taurino en favor del pueblo valenciano

Madrid.—El presidente de la Casa de Valencia ha organizado un festival a beneficio de los damnificados por la catástrofe. La empresa de la plaza de Las Ventas se ha apresurado a ceder el piso, sin condición alguna. El cartel ha quedado formado así:

Reionadores: Bernardino Larde y Josechu Pérez de Mendoza.

Matadores de toros: Domingo Ortega, Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín, Julio Aparicio y "Chicuelo II", que se despedirá de la afición de Madrid en esta festival.

Antonio Ordóñez ha ofrecido y ha sido aceptados, los honorarios íntegros que perciba en una corrida de San Isidro, en Madrid, el próximo año.

### Balaña organiza un festival para los damnificados de Valencia

Barcelona.—Para el diez de noviembre, el empresario de la Plaza de Toros, señor Balaña, ha organizado un festival taurino a beneficio de los damnificados de Valencia, actuando Domingo Ortega, Mario Cabré, Pedrés, Ordóñez, Bernadó y Chamaco.

**CINE CORDON Hoy**

**LOS MARIDOS NO CENAN EN CASA**

Las aventuras de dos casados que quieren hacer la vida de solteros

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche (Autorizada mayores 16 años)

Los ases de la comicidad en su primera película, presentada por CIFESA

**ZORI-SANTOS-CODESO**

**PROFESIONALES**

**S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. - Consulta, de 12 a 3  
Vitoria, 10, 2.º - Tel. 2218  
Clínica, San Pedro Cardeña, 8  
Teléfono 4509

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO "PSIQUIATICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º - Telf. 3470

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos - Rayos X  
Metabolimetría  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria 20, 1.º - Teléfono, 3667

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisones 33, T. 2323, - B u r g o s

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24 - Teléfono 1912

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

# Sólo el Madrid puntuó fuera de casa en Primera División

## El Gijón, tras de un emocionante partido, venció al Barcelona

## Valladolid-Sevilla y Celta-Osasuna fueron aplazados

Bilbao.—Atlético de Bilbao, 3; Valencia, 2.  
Atlético de Bilbao: Carmelo; Gertucha, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Onaindia, Arceche, Marcaida, Uribe, Gainza.  
Valencia: Goyo; Piquer, Quincoces, Mestre; Pasieguito, Socrales; Maño, Walter, Machado, Ricardo, Seguí.  
El Valencia fue recibido con una clamorosa ovación. Los chicos de la Santa Casa de Misericordia, portando huchas, hicieron una coleta a la entrada del campo, con destino a los jannificados valencianos.  
El Atlético consiguió su primer gol a los cuatro minutos de la primera parte por medio de Arceche. Luego, el Valencia, niveló algo el encuentro contratacando hasta el punto de lograr llevar el descorcierto a la defensa bilbaína. A los 32 minutos Oraindia consigue el segundo tanto. Tres minutos antes del descanso en un fallo de Garay, Walter marca el encuentro casi de salida. Walter, realiza una bonita jugada con pase a Machado y éste consigue el empate. El público abucheo a los jugadores locales por sus desaciertos, sobre todo, por la falta de remates. A los 35 minutos, Gainza marca el tercer gol.  
LA REAL SUPERO AL JAEN  
San Sebastián. — Real Sociedad, 2; Jaén, 0.  
Real Sociedad: Bagur; Gordelua, Echarr, Irulegui; Garladi, Peppero; Zubillaga, Lacalle, Laguardia, Querejeta, Alquiza, Jaén.—Barea; Estenaga, Oliva,

El Atlético consiguió su primer gol a los cuatro minutos de la primera parte por medio de Arceche. Luego, el Valencia, niveló algo el encuentro contratacando hasta el punto de lograr llevar el descorcierto a la defensa bilbaína. A los 32 minutos Oraindia consigue el segundo tanto. Tres minutos antes del descanso en un fallo de Garay, Walter marca el encuentro casi de salida. Walter, realiza una bonita jugada con pase a Machado y éste consigue el empate. El público abucheo a los jugadores locales por sus desaciertos, sobre todo, por la falta de remates. A los 35 minutos, Gainza marca el tercer gol.  
LA REAL SUPERO AL JAEN  
San Sebastián. — Real Sociedad, 2; Jaén, 0.  
Real Sociedad: Bagur; Gordelua, Echarr, Irulegui; Garladi, Peppero; Zubillaga, Lacalle, Laguardia, Querejeta, Alquiza, Jaén.—Barea; Estenaga, Oliva,

El Atlético consiguió su primer gol a los cuatro minutos de la primera parte por medio de Arceche. Luego, el Valencia, niveló algo el encuentro contratacando hasta el punto de lograr llevar el descorcierto a la defensa bilbaína. A los 32 minutos Oraindia consigue el segundo tanto. Tres minutos antes del descanso en un fallo de Garay, Walter marca el encuentro casi de salida. Walter, realiza una bonita jugada con pase a Machado y éste consigue el empate. El público abucheo a los jugadores locales por sus desaciertos, sobre todo, por la falta de remates. A los 35 minutos, Gainza marca el tercer gol.  
LA REAL SUPERO AL JAEN  
San Sebastián. — Real Sociedad, 2; Jaén, 0.  
Real Sociedad: Bagur; Gordelua, Echarr, Irulegui; Garladi, Peppero; Zubillaga, Lacalle, Laguardia, Querejeta, Alquiza, Jaén.—Barea; Estenaga, Oliva,

El Atlético consiguió su primer gol a los cuatro minutos de la primera parte por medio de Arceche. Luego, el Valencia, niveló algo el encuentro contratacando hasta el punto de lograr llevar el descorcierto a la defensa bilbaína. A los 32 minutos Oraindia consigue el segundo tanto. Tres minutos antes del descanso en un fallo de Garay, Walter marca el encuentro casi de salida. Walter, realiza una bonita jugada con pase a Machado y éste consigue el empate. El público abucheo a los jugadores locales por sus desaciertos, sobre todo, por la falta de remates. A los 35 minutos, Gainza marca el tercer gol.  
LA REAL SUPERO AL JAEN  
San Sebastián. — Real Sociedad, 2; Jaén, 0.  
Real Sociedad: Bagur; Gordelua, Echarr, Irulegui; Garladi, Peppero; Zubillaga, Lacalle, Laguardia, Querejeta, Alquiza, Jaén.—Barea; Estenaga, Oliva,

PRIMERA DIVISION

Real Sociedad, 2. Jaén, 0.
Celta-Osasuna, aplazado.
At. de Bilbao, 3. Valencia, 2.
Valladolid - Sevilla, aplazado.
Español, 2. Granada, 1.
Gijón, 3. Barcelona, 2.
At. de Madrid, 4. Zaragoza, 2.
Las Palmas, 0. Madrid, 0.

Gabardinas-Trincheras caballero y niño - Canadienses MUCHAS EXISTENCIAS PRECIOS INMEJORABLES

**M E C A**  
Miranda, 6  
(Junto Estación Autobuses)

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	2	0	13	2	12
At. Madrid	7	4	2	1	26	13	10
Español	7	4	2	1	14	9	10
Barcelona	7	4	1	2	20	9	9
Osasuna	6	4	1	1	15	9	9
At. Bilbao	6	3	1	2	20	11	7
Celta	6	2	3	1	14	13	7
R. Sociedad	7	2	2	3	7	9	6
Sevilla	6	2	2	2	3	11	6
Jaén	7	2	2	3	5	11	6
Zaragoza	7	1	3	3	9	12	5
Gijón	6	1	2	3	8	11	4
Granada	6	2	0	4	7	10	4
Las Palmas	7	1	2	4	7	29	4
Valencia	6	0	3	3	8	12	3
Valladolid	6	0	2	4	5	18	2

La mejor bebida

La mejor cerveza

TRANSPORTES

"Ochoa"  
Salas, 3 - Teléfono 3 5 5 3 - BURGOS

## Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA Teléfonos 3382 y 3612



CERVEZA

EL LEON

TRANSPORTES

"Ochoa"  
Salas, 3 - Teléfono 3 5 5 3 - BURGOS

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)

P. Ultra, 3. Hércules, 3.
Jerez, 1. At. Ceuta, 0.
San Fernando, 1. Huelva, 0.
Levante - Extremadura, aplazado.
Badajoz, 0. Eldense, 1.
Betis - Alcoyano, aplazado.
Málaga, 0. Cádiz, 2.
Alicante, 2. Córdoba, 1.
Tenerife, 5. Murcia, 1.

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Eibar, 5. Basconia, 0.
Santander, 1. Oviedo, 5.
Ferrol - Avilés, aplazado.
C. Leonesa, 3. La Felguera, 0.
Alavés, 5. Tarrasa, 0.
Gerona, 1. Indauchu, 0.
Caudal - Coruña, aplazado.
Condal, 2. Sestao, 2.
Sabadell, 1. R. Valleciano, 0.

Virgilio Sánchez  
Sacos nuevos y usados  
compra venta de botellas  
S. Pedro y S. Feilces, 37, Ddo.  
Teléfono 3076

J. G. E. P. F. C. P.

Santander	7	5	0	2	15	9	10
Oviedo	6	4	1	1	17	5	9
Eibar	6	3	2	1	10	2	8
Indauchu	7	3	2	1	10	7	8
Alavés	6	3	1	2	10	7	7
Avilés	6	3	1	2	11	8	7
Leonesa	7	3	1	2	8	9	7
Sabadell	6	3	1	2	8	9	7
Basconia	7	3	1	2	8	9	6
Condal	7	2	2	1	8	11	6
Sestao	5	2	1	2	9	10	5
R. Valleciano	6	2	1	3	7	11	5
La Felguera	6	2	1	3	6	11	5
Gerona	4	2	0	2	8	3	4
Coruña	4	2	0	2	8	15	4
Tarrasa	7	2	0	2	8	15	4
Caudal	6	1	1	4	3	9	3
Ferrol	5	0	0	5	3	13	0

TERCERA DIVISION (Grupo trece)

Castilla, 4. J. Leonés, 3.
Zamora, 6. ARANDINA, 1.
BURGOS, 4. S. Pedro, 0.
Plasencia - Salamanca, aplazado.
Júpiter, 4. Europa, 5.
Hullera, 3. Benavente, 1.
Ponferrada, 3. Cacereño, 1.
Béjar, 7. JUVENTUD, 1.
Astorga - Juvenil, aplazado.
C. Rodrigo, 2 - Palencia, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Tenerife	7	4	1	2	19	7	9
Málaga	6	4	0	2	14	5	8
Murcia	6	4	0	2	19	11	8
Alicante	6	3	2	1	14	19	8
Hércules	7	3	2	2	14	13	8
Jerez	7	3	2	2	8	8	8
S. Fernando	6	3	1	2	8	7	7
Plus Ultra	7	2	2	2	10	11	7
Badajoz	6	2	2	2	8	7	6
Extremadura	5	2	2	1	8	10	6
Ceuta	6	2	1	3	7	8	5
Córdoba	6	2	1	3	8	12	5
Eldense	6	2	1	3	8	13	5
Cádiz	6	2	1	3	10	16	5
Betis	5	2	0	3	10	7	4
Levante	5	1	2	2	6	8	4
Huelva	6	1	1	4	4	16	3
Alcoyano	5	1	0	4	8	15	2

TERCERA DIVISION GRUPO CUARTO

Hernani, 5; Touring, 0.
R. Unión, 2; S. Sebastián, 2.
Logroñés, 3; Beasain, 0.
Iruña, 3; Vitoria, 1.
Oberena, 2; Tolosa, 2.
Villafraanca, 1; Anaitasuna, 1.
MIRANDES, 2; Azcoyen, 0.
Izarra, 1; Calahorra, 1.
Tudelano, 1; Elgoibar, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Ponferradina	7	6	0	1	13	4	12
Béjar	7	5	1	1	26	8	11
Zamora	7	4	2	1	16	4	10
Plasencia	6	4	1	1	21	9	9
BURGOS	6	4	0	2	10	9	9
Salamanca	6	4	0	2	10	6	8
Europa	7	3	2	2	11	10	8
C. Rodrigo	7	3	2	2	10	16	8
Hullera	7	3	1	3	9	10	7
Palencia	7	3	1	3	14	15	7
Astorga	6	3	0	3	12	9	6
J. Leonés	7	3	0	4	16	14	6
JUVENTUD	7	3	0	4	16	14	6
Benavente	7	3	0	4	8	16	6
Castilla	7	3	0	4	10	25	6
Cacereño	7	2	0	4	17	11	5
Juvenil	6	1	1	4	7	11	3
ARANDINA	7	1	1	5	11	21	3
San Pedro	7	1	1	5	6	17	3
Júpiter V.	7	1	1	5	7	18	3

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor  
Almacenes Monasterio

## El Mirandés venció al "gallito" del grupo por 2-0

Miranda.—(De nuestro corresponsal).  
Se esperaba con mucho interés el partido que había de disputar el Mirandés y el Azcoyen, pues de su resultado dependía ostentar uno u otro la cabeza de la clasificación del grupo. Todo el encuentro fue en general favorable al Mirandés y de principio a fin se desarrolló en un ambiente de marcado nerviosismo. Pese a la victoria y contra lo que se esperaba, el partido no ha resultado emocionante, ya que la fama que traía la delantera del Azcoyen no se justificó en ningún momento ya que todos sus ataques a la puerta de Arcoena fueron fácilmente anulados. El Mirandés por su parte puso gran empeño en llevarse el partido y todos los jugadores actuaron con mucho entusiasmo y codicia.  
A los 30 minutos del primer tiempo logró el Mirandés su primer gol por medio de Uncilla que estaba en posición de defensa central.  
El segundo gol se produjo a los 24 minutos de la segunda parte y fue obra del delantero centro Berecibar.  
Faltando un minuto para finalizar el partido un claro penalty de la defensa forastera no fue señalado por el árbitro.  
En la primera parte se lesionó el extremo izquierda del Azcoyen, en la cefia siendo retirado, para reaparecer en el segundo tiempo hasta que nuevamente

## El Burgos ganó al San Pedro, de Ponferrada, sólo por 4-0

Capítulo de gracias al buen tiempo.- Mancenido (3) y Rojo, autores de los goles

Vamos a dedicar el primer párrafo de este breve comentario al partido no sólo para más— a la tarde verdaderamente veraniega que enmarcó un encuentro como de categoría nacional. ¡Pero Señor! cómo es posible que pueda llamarse así al partido que entre palmas de tango y aburrimiento se encargaron de cumplimentar dos equipos para llegar a un resultado, que con más o menos variación, se daba por adelantado. ¡Gracias a la magnífica tarde que invitaba a permanecer al aire libre se pudo aguantar hasta el final este encuentro. Más que por presenciar el juego que los dos onces hacían, por tomar el sol. Gracias pues al tiempo, que además se encargó de llevar numeroso público a Zatorre.

Señores jugadores del Burgos. El próximo domingo hay que jugar en Salamanca. Si allí se quiere ganar habrá que jugar más que nunca. Y no caben justificativos de que no era preciso emplearse a fondo para superar abiertamente al rival de turno. Creemos conveniente la advertencia para salir al paso de "divisimos" tan peligrosos en este juego.  
Y como el partido no merece más comentario porque en nada se diferenció de los que vemos entre nuestros equipos modestos domingo tras domingo, pasemos por cumplir, a detallar algunos pormenores del mismo, no sin antes dedicar un párrafo especial al colegiado señor Extremadura de Valladolid que demostró estar excesivamente verde para estos menesteres. Porque cuando decidía él con su silbato, el patinazo era de abrigo, como en el gol anulado al Burgos por fuera de juego cuando el portero y una defensa del San Pedro se encontraban bajo el palo superior de su portería; o daba impresión de que desconocía la "ley de la ventaja" tan elemental en fútbol. Si en vez de señalar él la falta dejaba que lo hiciera el juez de línea Vargas, la cosa resultaba todavía peor, porque este muchacho dio la sensación de padecer de daltonismos y todas las camisetas las veía blancas lo

que le obligaba a señalar siempre fueras de juego, la mayoría de ellos presentes sólo en su imaginación. Una desdicha de arbitraje, que el partido fácil para el Burgos, se encargó de que no fuera de gravedad.  
DETALLES DEL ENCUENTRO  
A los ocho minutos se anula un gol a Mancenido por supuesto fuera de juego, ganándose el colegiado una fuerte bronca.  
A los 19 minutos, Lorenzo entrega a Zabaleta y éste envía a Mancenido, quien tranquilamente bate a Neira. (1-0).  
A los 26 minutos, el colegiado señala penalty a una mano de Covarrubias en el área. Lanza Aja fuera, pero por haber ejecutado el castigo antes de ordenarlo el árbitro, manda este repetirlo. Vuelve Aja a lanzarlo, ingenuamente por el mismo sitio y también fuera.  
Cuando se llevan 31 minutos de juego y el dominio es permanentemente del Burgos, avanza Irueta por su banda, cede a Mancenido y éste, de tiro cruzado, logra el segundo gol (2-0).  
A los 35 minutos es nuevamente Mancenido, al recoger un balón de Zabaleta, quien logra el tercero (3-0) con lo que finaliza el primer tiempo, no sin antes de su final un tiro de Castillo lo repela el larguero, evitando otro gol.  
El segundo tiempo fue de un aburrimiento total. Y hasta el San Pedro se permitió dominar a ratos, ante la pasividad de los jugadores locales. Permutan Zabaleta y Rojo de puesto y se este jugador el que a los 31 minutos, a la salida de un córner logra

el cuarto gol al rematar de cabeza a la red (4-0).  
A los 28 minutos, está a punto de marcar el equipo ponferradino por medio de su interior Izquierdo, pero cuando estaba ante Beitia, tira desviado.  
El Burgos sacó ocho saques de esquina por cuatro sus rivales.  
El San Pedro justificó su situación en la tabla. Cuenta con hombres de buena presencia física, pero con escaso juego. Covarrubias en la defensa y Luis con Peludo en la delantera, fueron los más destacados de este modesto cuadro.  
Por los locales, destacó Basarte en el centro de la defensa y Mancenido por su facilidad goleadora, aunque perdió numerosas ocasiones. Los demás individualmente estuvieron discretos, pero no supieron formar un conjunto, quizá debido a que Lorenzo no tuvo su tarde y éste es el motor del equipo.  
Alineaciones:  
BURGOS: Beitia; Herrera, Basarte, Pachin; Aja, Castillo; Rojo, Lorenzo, Mancenido, Irueta y Zabaleta.  
San Pedro: Neira; Caballero, Covarrubias, Abad; Mancha, Copas; Barriacoba, Luis, Peludo, Pina y Enrique.  
SESAGO

## CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS

Las Obras Sociales más importantes que la Institución sostiene son las siguientes:

Primero.—Construcción de viviendas económicas.

Segundo.—Escuelas Profesionales Femeninas regidas por las Religiosas Hijas de María Auxiliadora, (Barriada de Yagüe).

Tercero.—Escuela de Agricultura establecida en el «Palacio y Finca de Saldañuela», a nueve kilómetros de la ciudad.

Cuarto.—Colonias Infantiles, merced a las cuales más de doscientos escolares disfrutan del mar.

Todas estas realidades son consecuencia del apoyo y asistencia de los burgaleses.

«Ahorra y sentirás la satisf acción de coadyuvar al engrandecimiento de Burgos y al sostenimiento de importantes obras de carácter social y benéfico».

XXXIII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Decimos que de antemano se podía dar por seguro un triunfo local. Gran parte de los aficionados fueron esperando contemplar numerosas veces el balón llegar a las redes del equipo ponferradino. Ello suponía un aliente, que ayuda cabe, pero era lógico esperar que frente a un rival, sobre el papel tan endeble, el equipo burgalés hiciera gala de una superioridad real por juego y clase. Pero no lo hizo así. Fue superior en todos los terrenos y situaciones pero a base de un juego ramplón, un juego en que mas se hizo copiar el del contrario que imponer el suyo propio. El viva Santander! estuvo a la orden de la tarde con aquellos volcanes constantes en que se facilitaba la labor de los contrarios. Se impuso el Burgos porque así tenía que ser dada la poca calidad del modesto equipo ponferradino, pero como éste no podía dar más de sí y el Burgos jugó a su aire, si no hubiera sido por el tiempo veraniego en este final de Octubre, creo que el público no hubiera resistido los noventa minutos en los gradieros.

La primera parte fue muy mediocre, pero al Burgos le fue suficiente para asegurar con tres goles las posibles contingencias que pueden darse en un partido de fútbol. En espera de que en la continuación mejorara aquello y vinieran los goles en abundancia, mucho más cuando el San Pedro tenía que jugar contra sol, se dejó transcurrir los minutos del descanso. Pero si la primera parte fue poco meritoria, salvada solamente por los goles logrados por el cuadro local y la incidencia del penalty y del gol injustamente anulado al Burgos, la segunda fue horrible. Allí nadie jugó debidamente, no hubo control de balón por parte alguna, salvo en jugadas aisladas de la delantera local y por si fuera poco no se marcaban goles. Uno se logró pero hacia la mitad del periodo reglamentario. Para tan poco premio hubo que aguantar 45 minutos de un juego impropio de una categoría nacional.

Béjar, 27.— (Servicio especial de Mencheta).  
Aunque el equipo burgalés había encajado cuatro goles en la primera parte de este partido, en el segundo tiempo y actuando con diez hombres, se creció y llegó a dominar a los locales, poniendo repetidamente en peligro la meta de Blázquez.  
El primer gol fue obra de Morollón a los 10 minutos de juego, en un disparo fulminante. Seis minutos después, este mismo jugador sirvió un balón a Alicio y éste lograba el segundo. A los 21 minutos, Nico batió una vez más al portero burgalés y hacia subir al tres al marcador y cuatro minutos más tarde, Morollón se internó velozmente a recoger un despeje de un defensa local y lograba el cuarto gol.  
En la segunda parte y a los cinco minutos, el delantero centro burgalés se interna, sale el portero local y en el encontronazo cayó sobre Moral, que es retirado del campo en brazos de los jugadores. Este accidente fortuito desconcertó al Béjar y el Juventud dominó intensamente, pero es nuevamente el Béjar quien marca al centrar Cuchi y rematar Alicio. Un minuto después de este gol, logra el Juventud el del honor marcado por Arañuetes.  
Alicio, a la salida de un córner lograba el sexto gol y Morollón cerraba la cuenta con el séptimo.  
Árbitro el colegiado señor Agueda.  
D. Juventud: Santos; Aitor, Frias, Paco; Julio, Juez; Rial, Arañuetes, Moral, Casiano y Petache.  
Béjar: Blázquez; Manolin, Pablo, Pein; Nido, Manolin; Nito, Cuchi, Rosado, Meroñón y Alicio.



## El Juventud, derrotado en Béjar por 7-1

## El segundo tiempo lo jugó con diez hombres por lesión de Moral, que fue retirado del campo

Partidos para el domingo

Salamanca - BURGOS
Calahorra - MIRANDES
JUVENTUD - Ponferradina
G. ARANDINA - Castilla

SESA, 3 - San Pedro, 1

En partido amistoso contendieron la mañana de ayer en el campo de La Milana, los equipos locales C. D. SESA y C. D. San Pedro, venciendo los sederos por 3-1. Ambos equipos probaron nuevo sementos ante los próximos torneos que organizará la Delegación provincial.

RECIBOS para pago de salarios  
Talonarios de 100 hojas  
Incluido 20 y 22  
Id. 21 y 22  
Envíos a reembolso  
Talleres Gráficos  
"Diario de Burgos"  
Vitoria, 13. Teléfono, 2858